

最高法、司法部联合发文 保障律师诉讼权利 规范律师参与庭审活动

新华社 罗沙 王茜

记者24日从司法部获悉,最高人民法院、司法部近日联合印发了《关于依法保障律师诉讼权利和规范律师参与庭审活动的通知》,构建法官与律师之间彼此尊重、相互支持、相互监督的良性互动关系,并对庭审阶段的律师权利保障和执业行为规范进行规定。

通知强调,各级人民法院及其工作人员要尊重和保障律师诉讼权利,法官应当尊重律师,不得侮辱、嘲讽律师。人民法院要严格执行法定程序,平等对待诉讼各方,合理分配各方发问、质证、陈述和辩论、辩护的时间,充分听取律师意见。对于律师在法庭上就案件事实

认定和法律适用的正常发问、质证和发表的辩护代理意见,法官不随意打断或者制止。

通知明确,审判长或者独任审判员认为律师在法庭审理过程中违反法庭规则、法庭纪律的,应当依法给予警告、训诫等,确有必要时可以休庭处置,原则上不采取责令律师退出法庭或者强行带出法庭措施。

通知规定,律师认为法官侵犯其诉讼权利的,应当在庭审结束后,向司法行政机关、律师协会申请维护执业权利,不得以维权为由干扰庭审的正常进行,不得通过网络以自己名义或通过其他人、媒体发表声明、公开信、敦促书等炒作案件。律师参加庭审不得对庭审活动进行

录音、录像、拍照或使用移动通信工具等传播庭审活动,不得进行其他违反法庭规则和不服从法庭指令的行为。

通知还规定,律师认为法官在审判过程中有违法违规行为的,可以向相关人民法院或其上一级人民法院监察部门投诉、举报,人民法院应当依法作出处理并及时将处理情况答复律师本人,同时通报当地司法行政机关、律师协会。对社会高度关注的,应当公布结果。人民法院认为律师有违法违规行为的,应当向司法行政机关、律师协会提出司法建议,并移交庭审录音录像、庭审记录等相关证据材料。对需要进一步调查核实的,应配合、协助司法行政机关、律师协会有关调查取证工作。

下月起进口抗癌药实行零关税

人民网

4月23日,国务院关税税则委员会发布公告,自2018年5月1日起,以暂定税率方式将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降为零。

财政部关税司有关负责人表示,为满足患者对进口药品的需求,进一步健全药品供给保障,提高国内医疗水平,增进人民健康福祉,此次调整将取消氨苄青霉素制剂、羟氨苄青霉素制剂、头孢噻肟制剂等28项药品的进口关税。

据介绍,调整后,除安宫牛黄丸等我国特产药品、部分生物碱类药品等少数品种外,绝大多数进口药品,特别是有实际进口的抗癌药均将实现零关税。随着较大幅度降低抗癌药生产、进口环节增值税负,采取政府集中采购、将进口创新药特别是抗癌药及时纳入医保报销目录、加快创新药进口上市等多项综合措施的陆续出台,这将进一步降低国内患者,特别是癌症患者的药费负担,并有更多用药选择。

有关负责人表示,此次降税是为了更好满足人民群众健康需要所采取的自主开放新举措,有利于维持开放包容的多边贸易体制,共创共享发展成果。

广东清远: “4·24”放火案致死18人 嫌疑人被抓

人民网

据广东省清远市公安局微博通报,经警方全力侦查,4月24日上午10时50分,英德市“4·24”放火案犯罪嫌疑人刘某露被成功抓获。

24日0时30分,清远英德市110接群众报警称,市区茶园路某三层建筑物发生火灾。接报后,公安、消防、卫生、安监等部门迅速赶往现场开展救援。经全力扑救,0时55分明火被扑灭。现场造成18人死亡、5人受伤,伤者被紧急送往医院救治。

据初步调查,火灾系人为纵火,公安机关加紧调查。

上午10时许,清远警方微博发出悬赏通告称,发生在英德市茶园路某三层建筑物的放火案,已确认犯罪嫌疑人刘某露,现发出悬赏通告对其进行悬赏通缉。

通告显示,经查,确认犯罪嫌疑人刘某露(男,32岁,英德市英城城西居委会水楼下组14号人)有重大作案嫌疑。嫌疑人臀部有烧伤。为迅速抓获犯罪嫌疑人,清远市公安局决定对刘某露进行悬赏通缉。任何公民发现其行踪请立即向公安机关举报。凡向公安机关举报或提供线索,配合公安机关抓获在逃人员的,将给予举报人20万元人民币奖励,公安机关对举报人严格保密。

上午11时44分,清远官方微博通报,已于4月24日上午10时50分在英德市英城街道城西居委会水楼下组村抓获犯罪嫌疑人刘某露。

看,运载火箭!



4月24日,在哈尔滨工业大学,与会者在观看运载火箭模型。当日是“中国航天日”,以“共筑航天新时代”为主题的2018年“中国航天日”主场活动在黑龙江省哈尔滨市举行。
新华社 王建威 摄

教育部: 开展全面排查预防中小学生沉迷网络

新华社 胡浩

记者24日从教育部了解到,为做好预防中小学生沉迷网络教育引导工作,有效维护中小学生身心健康和生命安全,教育部日前下发紧急通知,要求各地充分认识预防中小学生沉迷网络的极端重要性和现实紧迫性,迅速开展全面排查、集中组织专题教育、严格规范学校日常管理,同时推动家长履行监护职责。

通知要求,各地教育行政部门要组织中小学校迅速开展一次全面排查。发现涉及中小学生的网络违法违规行为,以及宣扬赌博、暴力、色情等内容的网络文化产品,要及时会同相关部门采

取措施予以整治。发现学生有沉迷网络等问题的,要及时给予教育和引导,恢复正常的学习生活。同时,要通过多种形式开展专题教育,引导学生正确认识、科学对待、合理使用网络,了解预防沉迷网络知识和方式,提高对网络黄赌毒信息、不良网络游戏等危害性的认识,自觉抵制网络不良信息和不法行为。要研究制定预防学生沉迷网络工作制度,并指导学校加强对校园网内容管理,建设校园绿色网络。各校要明确学校各岗位教职工的育人责任,加强午间、课后等时段管理,规范学生使用手机。

教育部同时下发《致全国中小学生家长的一封信》,提醒家长承担起对孩

子的监管职责,帮助家长提高自身网络素养,掌握沉迷网络早期识别和干预的知识。

“教育部的这一紧急通知,非常及时、非常重要、非常接地气。”北京小学校长李明新认为,近年来,伴随网络的普及,中小学生使用手机越来越普遍,而问题也随之频繁出现。许多学生沉迷网络、沉迷游戏、玩物丧志,甚至出现心理障碍、安全事故,极大影响了青少年的健康成长。而当一些学校采取措施管理学生手机时,又引发学生、家长和社会出现各种不同声音,使得学校对学生手机的管理工作遮遮掩掩、收效甚微,甚至难以继。通知的出台,使各中小学校有了规范管理的政策依据。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险